

С М Е Р Т Ь**Ф А Ш И З М У**ОРГАН ЛЮБЧАНСКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 15 Вторник, 23 мая 1944 года.

**ЗЕМЛЯ НАША
БУДЕТ ЖИТЬ**

Немецко-фашистские захватчики хорошо знают, что их дни злодейского господства на Белоруссии кончатся. Злой враг скоро будет загнан с нашей земли и больше никакой паршивый немец не будет топтать наши поля.

Теперь когда немцу плохо, он творит всякие зверства над советскими людьми, чтобы выместить свою дикую злобу. Он сгоняет трудоспособных мужчин и женщин в лагеря смерти и уничтожает их. Угоняет наш народ на каторгу в Германию, чтобы обезлюдить наш край, уничтожает во многих районах и областях сзимые посеяны и запрещает сеять яровые, чтобы обречь белорусский народ на голодную смерть. Фашистский зверь хочет превратить нашу родную Белоруссию в пустыню, где росло бы только пустозелье. Но не бывает этому. Земля наша будет жить!

Крестьяне и крестьянки! Не выполняйте злодейских приказов немцев, запрещающих засеять наши поля. Ни один клочок земли не должен оставаться не засеянным. Миско земли пустует там, где немцы уничтожили наш народ, или угнали на каторгу. Надо организовать все наши силы и засеять пустующие земли. Это наше кровное дело! По-братски помогайте один одному семьями и тягловой силой, объединяйтесь в одну трудовую семью и срывайте злодейские намерения оккупантов. Немцу не удастся уничтожить белорусский народ голодом. Мы поседем зерно, которое даст нам богатый урожай и соберем его на освобожденной земле, очищенной от немецкой вогаши.

Партизаны и партизанки!

Родина требует от Вас усилить удары по тылам врага.

Без жалости убивайте зверя — немца!
ПОМНИТЕ: Немцем меньше — до победы ближе!**НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

(Из оперативных сводок Совинформбюро с 18 по 21 мая).

На протяжении с 18 по 21 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

С 17 по 20 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 151 самолет противника.

**Прибытие большого каравана английских судов
в СССР**

Как сообщают, что один из самых крупных караванов судов благополучно прибыл из Англии в СССР. Караван сопровождала эскортные военные корабли британского флота. В составе конвоя находился эскортный авианосец.

По сообщению морского министерства, вражеские подводные лодки и авиация 12 дней предпринимала атаки против каравана. Во время

операции были потоплены 2 вражеские подводные лодки, возможно потоплены еще 2 и нанесены повреждения нескольким германским подводным лодкам. Сбито 2 самолета противника.

В ходе операций противник был торпедирован и потоплен английский эскадренный миноносец (Махратта). Авиация союзников не потеряла ни одного самолета.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

◆ 19 мая, при налете авиации союзников на Берлин и Брауншвейг было сбито 125 вражеских самолетов.

◆ Контролируемые немцами римское радио сообщило, что только на побережье Адриатического моря оперируют свыше 3500 итальянских партизан. Как было объявлено по радио партизаны располагают бронемашинами, имеют много пулеметов, противотанковых орудий и много взрывчатого вещества.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

● Для работ по восстановлению города-героя в Севастополе первыми прибыла группа Иркутских комсомольцев. Они гордятся тем, что на их долю выпало счастье первыми начать восстановительные работы в героическом Севастополе.

В городе уже пущены в ход завод „Молот“, хлебозавод, открыт кинотеатр, 2 библиотеки, 2 клубы, 7 парикмахерских.

● Комсомольская организация завода имени 26-ти бакинских коммиссаров (г. Тбилиси) призвала сбор средств в помощь семьям фронтовиков и партизан. Собрано 5000 рублей. Комсомольцы и молодежь завода внесли 15.480 рублей на постройку авиоэскадрильи и собрали 20 тонн металла.

● В Челябинской области открыты 10 санаторий для детей фронтовиков. 20-го мая открылась еще 7 таких санаторий.

ВЗРЫВЫ НА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

Комсомольско-молодежная подрывная группа отряда имени Дзержинского, под командованием тов. С. А. в начале мая спустила под откос эшелон, движущийся на фронт. При взрыве уничтожен один паровоз и 9 платформ с автомашинами и танками. Убито 48 и ранено 75 гитлеровцев. Движение поездов приостановлено на 14 часов.

Другая группа этого же отряда под командованием тов. С. К. также произвела взрыв на железной дороге. Взрывом уничтожено: один паровоз, 11 вагонов с автомашинами и повреждены 4 вагона с различными военными материалами. Движение поездов задержано на 18 часов.

Комсомольско-молодежная подрывная группа отряда им. Котовского под командованием тов. М. А. заминировала железную дорогу и взорвала: паровоз и 5 платформ с танками, кроме того повреждены 3 платформы с автомашинами. Убито 5 гитлеровцев. Движение поездов задержано на 8 часов. Н. Г.

ОТВАЖНАЯ ТРОЙКА

Партизаны отряда имени Свердлова т. т. Николай Ч., Владимир Д. и Андрей Б. находясь вблизи гарнизона расположенного в деревне С. Минского района узнали о том, что весь гарнизон, за исключением охраны складов, уехал на борьбу с партизанами, охрана же ушла в деревню собирать яйца. Отважная тройка решила использовать момент и уничтожить находившиеся там склады. Партизаны зашли в деревню и подожгли два склада с боеприпасами и аммуницией. Когда повалился первый струя пламя охрана сложилась и бросилась к складам. Отважная тройка в это время, поджигая общежитие гарнизона, заметав охрану приняла неравный бой и убила 6 а также ранила 9 гитлеровцев. Склады и общежитие полностью сгорели. И. П.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ПРОДВИЖЕНИЕ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ В ИТАЛИИ

Алжир, 19 мая (ТАСС). По последним сведениям, французские войска и американские танковые части проникли в полосу укреплений „линии Гитлера“, перед Сан Оливо (в районе Понтекорва).

Начавшееся неделю назад наступление союзных войск в Италии привело к прорыву, так называемой, „линии Густава“. Штурмом взят город Кассино, лежавший на путях к Риму, занята Фермуя и Эсперия. По сообщению главного штаба войск союзников в Италии, „линия Густава“, в южной части Апеннин, перестала существовать и начался бой за

„линию Адольфа Гитлера“. Союзники, на узком участке фронта в Италии, располагают двумя тысячами артиллерийских орудий и тремя тысячами самолетов и можно ожидать дальнейшего развития операций.

Оценивая обстановку в Италии, английская газета „Дейли экспресс“ пишет: „операции генерала Александера являются лишь частью большого плана, ибо в ближайшие недели будет начато наступление на гитлеровскую Европу с Востока и Запада и поэтому операции с Юга имеют большее значение“.

Военно-воздушные силы американской армии

Командующий военно-воздушными силами американской армии генерал Арнольд сообщил представителям печати, что военно-воздушные силы американской армии насчитывают сейчас 2300000 человек.

Во время войны американская авиация сбивла в воздушных боях 16510 самолетов противника. На земле уничтожено 3664 и повреждено

1432 машины. Американская армейская авиация потеряла 5718 боевых самолетов в воздушных боях и 236 на земле.

Генерал Арнольд заявил, что американская авиация располагает достаточным количеством самолетов, команд и материалов для того, чтобы вести наступление с максимальной силой.

„Генеральная чистка в венгерской провинции Гитлера“

Стамбул, 20 мая (ТАСС). По полученным здесь сведениям, венгерские „марionетки“ изводят под наблюдением гестапо, нужной гитлеровской Германии „порядок в венгерской провинции Гитлера“.

С начала ввода германских войск в Венгрию, в тюрьмы и концентрационные лагеря брошено свыше 200 тысяч венгров, которые отказались поддерживать нынешний фашистский режим. По всей стране прокатилась „генеральная чистка“. Венгерские власти назначают на руководящие посты лиц, пользующихся особым доверием и поддержкой немцев.

Аресты и облавы идут по всей стране. За время германской оккупации на территории Венгрии создано до двух десятков новых концентрационных лагерей, которые по сообщениям иностранной печати „переполнены до отказа“.

Венгерские власти почти ежедневно публикуют распоряжения о закрытии периодических изданий, „не отвечающих духу времени“. К настоящему времени уже закрыто свыше 150 газет и журналов, многие редакторы и сотрудники которых арестованы.